
Curriculum inovativ de formare 
a profesioniștilor din domeniul 
sănătății și al asistenței sociale 
privind singurătatea existențială în 
rândul persoanelor în vârstă
Proiectul Alone, finanțat prin programulErasmus+ își propune creșterea sprijinului 
acordat profesioniștilor din domeniul îngrijirii, prin oferirea de instrumente teoret-
ice necesare pentru  identificarea și abordarea corectă a singurătății existențiale 
în rândul persoanelor în vârstă. În primele faze de implementare a proiectului, 
cercetările au arătat o lipsa competențelor în rândul profesioniștilor din domeni-
ul asistenței sociale și medicale atunci când se confruntă cu singurătatea exis-
tențială a persoanelor în vârstă cu care lucrează.

Pe baza rezultatelor obținute și a sugestiilor primite de la profesioniștii implicați 
în activitățile de cercetare, prin proiectul Alone a fost dezvoltat un curriculum 
inovator de formare profesională axat pe nevoile specifice ale profesioniștilor 
din domeniul asistenței sociale și medicale, permițându-le acestora să facă față 
singurătății existențiale a persoanelor în vârstă.

CARACTERUL INOVATOR AL PROGRAMULUI ALONE
Sub îndrumarea partenerilor suedezi, cu o expertiză uriașă în domeniu, partenerii 
proiectului Alone au dezvoltat programul de formare privind singurătatea exis-
tențială, oferind informații despre impactul acesteia și strategii de coping. Princi-
palul factor inovator este programul de studiu în sine, care este rezultatul muncii 
sinergetice a partenerilor și-au adus contribuția prin competențele complementa-
re și care au creat o prima resursă de formare pe această temă, adaptând materi-
alul de formare la diferite contexte naționale. În plus, pentru a oferi o intervenție 
educațională eficientă, cursul va fi livrat prin combinarea cunoștințelor teoretice 
cu instruirea practică, cu studiile de caz și sesiunile de reflecție.
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Evenimentul de  
formare a  
formatorilor
În anticiparea desfășurării etapei  pilot a cursului 
de formare în țările partenere, în octombrie 2021 se 
va organiza training-ul de formare pentru formatori. 
Acest eveniment are ca scop transferul de compe-
tențe pentru punerea în aplicare a formării și asigu-
rarea disponibilității unor profesioniști cheie pentru a 
sprijini proiectul.

În total, vor fi instruiți 20 de profesioniști, câte 4 
pentru fiecare organizație parteneră, care provin din 
sectorul social, educațional sau al sănătății și care au 
experiență în lucrul cu persoanele în vârstă. Pe par-
cursul celor 12 ore de formare, se va acorda o atenție 

deosebită schimbului de cunoștințe, metodelor de 
predare, instrumentelor și experienței într-un mediu 
intercultural și multiprofesional.

Următorii pași 
După testarea programului de formare, la nivelul 
fiecărei țări partenere se vor organiza cursuri de for-
mare locale cu participarea a 20-25 de profesioniști 
din domeniul asistenței sociale și medicale care 
lucrează cu persoanele în vârstă în centre de îngrijire 
și servicii sociale. Prin această experimentare și prin 
evaluările care vor fi colectate de la participanți, cur-
sul de formare va fi adaptat la contextele naționale. 
Rezultatele vor fi analizate într-un raport care va putea 
fi descărcat și care va fi disponibil pe site-ul web al 
proiectului.

DORIȚI SĂ AFLAȚI MAI MULTE?
Pentru a afla mai multe despre proiect, vă rugăm să vizitați site-ul nostru www.aloneproject.eu, unde sunt  
disponibile rapoartele activităților de cercetare anterioare, sau să ne urmăriți pe cele mai populare rețele  
de socializare  #ALONE_PROJECT.


